
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 09/09/14 

La riunione si apre alle ore 21,00. 
Sono presenti i membri del comitato indicati nel foglio presenze allegato. 
La presidente dà lettura della lettera che l’amministrazione comunale ha inviato al comitato, con la quale 
intima di riconsegnare le chiavi della scuola in quanto non consente più di utilizzarla come sede del 
comitato. Tale decisione viene motivata da ragioni di sicurezza. La riconsegna delle chiavi è avvenuta nelle 
mani dell’assessore Franco Rigamonti ed è poi stata fatta seguire da una lettera protocollata dagli uffici 
comunali che viene messa agli atti. 
Il giorno 30 agosto c’è stato un incontro con il sindaco per cercare di capire meglio le motivazioni di tale 
decisione e per ottenere nuovamente le chiavi della scuola ma purtroppo l’esito è stato negativo.  
E’ stato fatto presente che l’anno scorso il comitato era stato autorizzato dalla dirigente sig.ra Toffoletti ad 
utilizzare la scuola come sede, ma il sindaco ha ribadito che la proprietà è comunale e quindi la dirigente 
non aveva questo potere decisionale. 
Viene offerta gratuitamente l’aula civica di Garbagnate Rota come nuova sede del comitato, previo accordo 
con il comune per la disponibilità di un giorno fisso al mese. Verrebbe anche fornito un armadio per 
conservare il materiale attualmente depositato a scuola. Se invece ci fosse l’esigenza di trovarsi più 
frequentemente, bisognerebbe utilizzare la sede della ex biblioteca, ma a pagamento. E’ stato chiesto un 
preventivo al sindaco ma per il momento non è ancora pervenuto. Verrà sollecitato e successivamente si 
voterà su quale sede utilizzare.  
Il sindaco riferisce inoltre che verrà costituita una “commissione scuola” con non meglio precisati poteri e 
finalità. 
Il primo settembre è avvenuto un incontro con la nuova dirigente scolastica la quale, già a  conoscenza del 
problema, ha confermato che l’autorizzazione dello scorso anno era impropria e pertanto non più valida. 
La dirigente ha chiesto un elenco del materiale acquistato e donato tramite il comitato genitori oppure 
altre associazioni, in modo da regolarizzarne l’acquisizione. 
I referenti di plesso di quest’anno saranno: 

 Maestra Orsola (casetta rossa infanzia) 
 Paola Appiani (primaria) 
 Donatella Biffi (secondaria di I grado) 

Viene deciso di contattare i referenti per chiedere un incontro al fine di impostare un proficuo rapporto di 
collaborazione durante l’anno che sta cominciando. 
La prossima riunione si svolgerà martedì 07/10/14 alle ore 20,45.  
La riunione ha termine alle ore 23,10. 


